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Körülöttünk tarka virágok, lom-
bosodó fák hajladoznak. Édes szavú 
madarak csicsergése, vig éneke- kö-
szönti a kikeletet. Az ég ragyogó, kék 
boltozatáról melegsugaru nap moso-
lyog le ránk s enyhe tavaszi szellő 
fuvallata csókolja orcánkat. 

És ugye az újuló élet közepett 
hányszor kondul még busán a harang, 
hogy elsirassa azokat, kiknek életfo-
nala véget ért? 

Hány fiatal életet kisérnek utolsó 
útjára azok a szomorúan búgó érc-
nyelvek, pedig t a v a s z van, ujuló élet 
s virulás mindenfelé. 

Május csodás ragyogása^ virág-
palástjának viruló pompája ne kápráz-
tasson el bennünket. 

Vagy nem-e indulhat meg onnét 
északról egy dermesztő fuvallat s a 
napsugárban fürdő kis ibolya, ugy le-
het, hogy holnap fagytól, hervad el? 

Ma dagadó kebellel, ujuló re 
mény.ek édes melegével -hallgatjuk a 
magasban szárnyaló pacsirta dalát s 
holnap már az isten keze nehezed-
hetik a viruló vetésekre, 

Kérges kezek verejtékes munká-
ját, legszebb reményét tehetik tönkre 

alatt szeszélyes természeti 

Sok fáradságos testet, lelket 
emésztő iparkodás hoz csalódást a 
kilátásban helyezett siker helyett'. Örül-
ni meg tudunk mi tanulni magunktól is. 

Szenvedni azonban csak az élet 
képes igazán megtanítani. Óh hány 
keserű könny hull el a legmosolygóbb 
kikel étkor is? 

Mértéket tartani a múló örömök 
között s csendes béketűréssel fogadni 
a reánk szakadó szenvedéseket, ez a 
gondolat, ez a bölcs intelem lebegjen 
szüntelen .szemünk előtt, akár illatár-
ban fürdő, verővényes kikelet mo-
solyogjon reánk, akár pedig hervadt 
virágok boruljanak uíüí«ufa, A nap sem 
ragyog örökkön fenn a zeniten, de nem 
marad mindég a láthatár alatt sem. 

Az élet alkotó elemei öröm és bá-
nat. Hiszen tudna-e igazán örülni az, aki 
sohse szenvedett s szivet vérző szen-
vedések között tudna-e megtisztult, 
magasztosult lélekkel felemelkedni az, 
aki fájdalomszülte könnyet sohse ej-
tett? Mert hisz öröm és szenvedés 
ami emberi végzetünk s boldog-
s 
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Községünk kulturális életének ör-
vendetes eseménye lesz f. hó 20-ika. 
E napon tartja ugyanis a megyei ta-
nítóság évi közgyűlését a képzőinté-
zetben levő díszteremben. A szarvasi 
rendezőbizottság nagy előkészületeket 
tett a megyei kollegák minél szívélye-
sebb fogadtatására és kényelmes el-
szállásolására. Legtöbben a közgyűlést 
megelőző napon délben, de főleg az 
esteli vonattal érkeznek, amikor is a 
a rendezők fogatokkal fognak kivo-
nulni az érkezők ele, A közgyűlés 
tartalmas és igen érdekes műsora, 
altaíában á gyuíés sorrendje következő': 

I. Május 20-án reggel 8 órakor 
a tanítóképző intézetben igazgató-bi-
zottsági gyűlés. 

II. Május 20-án délelőtt fél tiz 
órakor a közgyűlés helyén előértekez-
let, mely megállapitja a közgyűlés vég-
leges tárgysorozatát, kiküldi a pénz-
tárvizsgáló bizottságot. 

III. Máius 20-án délelőtt 10 óra-
kor közgyűlés, melynek tárgysorozata 
a következő : 

1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. 
Jelentés az egyesület évi működéséről. 
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. . . Mikor a láthatár alá merülő májusi 
nap lilás-ködös uszályt hagy maga után* az 
alkonyati égen s a kezdődő homályba bele-
mosódnak a tárgyak körvonalai, valami kife-
jeznetetlen zsongást érez lelkében az, ki belső 
világát megtudja nyitni a leghatározatlanabb 
érzések számára. * „ 

A disszonáns nappali lárma, halk álomba, 
álmodozásba ringató morajjá tompul s mint 
mikor az eolhárfa húrjai között átalsuhan 
az esteli szellő, a tulfinomult kedélyt hullám-
zásba hozzák a közeledő éj csillagok felől jövő 
s csilagok felé ragadó hangulatai;. Ilyenkor 
születnek a fiatal szivek legszentebb vágyó-

Álmodozó leányszemek ^delejes sugara 
belevész a mindenségi-misz'tikus homályába. 

Szomjas ajakfepedő sóhajtása valakit 
keres, ki körülrajongott, imádott bálványa 
lenne ;a legtisztább szerelem -oltárán . . . 

Valaki után vágyik, aki megölelje, aki 
illatos selymes haját végigsimogassa s csók-
szomjas ajkainak emésztő tüzét belefojtsa 
egy soha véget nem érő, forró Ölelésbe. . . 

A fák fiatal lombjai bólongatnak . . . 
A leheletfinomságu szellő virágillatott 

hoz onnan a rétek felől . . . 
Közben egy-egy halk távoli dallam/ . . . 

tárogatóhangok, miket ábrándozó ifjú küld 
az 'éjbe ahoz, aki selyemfürtös, szép fejét 
tenyerébe hajtva, ki első szerélém mocsok-
talárt vágyódásával gondol reá . . . 

. JÉs ahogy a látnia Végkép elül, meg-
kezdődik a lelkek vándorlása. Benépesül a 
lég káprázatos ködképekkel.;; 

Fiatal lelkek az ábránd'holdsugárból 
szőt szárnyain kiröppennek -a helyhez kötött-
lestbői s ott imbolyognak, hullámzanak az 
ezüstös holdfényben. Forró vágyódásuk egy-
befűzi avval, ki szivöknek legkedvesebb s ki-
nek nevét álomban is annyiszor elsuttogják.. 
S a néma éjet betölti a boldogan ölelkező 
lelkek násza . . . 

Valami nagyon halkan zendülő, édesen 
zsongó melódiák igézeté tölti be a leve-

Csodás Jcépeti láthat az, ki lelkével ké-
pes bepillantani e légi rejtelmekbe . . . De 
kelet felől világosodni kezd . . . A csillagok 
sápadoznak; Álmosan búvik félre a hold. 
is . ', . A káprázat, eltűnik s a gyönyörű légi 
nászröl legfeljebb a hófehér leányszobák, 
egy-egy álomban kelő édes sóhajtás jelzi, hogy 
a szerelmes léiket bilincsekbe verni není le-
het , . . ' ^ K ^ 
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E l ő a d ó : Petz József egyesületi fő-
jegyző. 3. Megemlékezés Péterfy Sán-
dorról. Nickmann Rezső, a gyulai já-
ráskör elnöke. 4. Szemléltetés trans-
parens és diaphán képekkel. A trans-
pareator ismertetése és bemutatása. 
E l ő a d ó : Krecsmárik Endre tanító-
képző intézeti tanár. 5. Nyugdíjügy 
és a fizetésrendezés sérelmei. Előadó : 
Fürst János, az orosházi járás-kör el-
nöke, 6. A pénztáros és számvizs-
gáló -bizottság jelentése. 7. A jövő 
évi kő] tségveté s megállapi tása. 8. 
Könyvtáros évi jelentése. 9. A jövő 
évi közgyűlés helyének megállapítása. 
10. Megüresedett igazgató-bizottsági 
helyek betöltése. 11. Indítványok. 

A gyűlésen a megyei tanfelügye-
lőség is képviselve lesz. Az előjelek-
ből, Ítélve, a megyei tanítóság nagy 
számmal fog részt venni e közgyülé-
sen, melyen a nagy népszerűségnek 
és tekintélynek örvendő kiváló csabai 
tanító, Uhrin Károly fog elnökölni, 
mint a Békés megyei Tanítóegyesület 
elnöke. 

A tavaszi színi -szezon 

Kulturális életünk megelevenülését 
jelenti a keddi nap. 

Krémer Sándor kiváló erőkből 
álló színtársulata ugyanis ezen estén 
kezdi meg a tavaszi szini évadot. A 
„Boszorkányvár" c. 5 felvonásos víg 
opéretteban fognak bemutatkozni az üj 
erők, akik között nem egy igazán 
sokat igérő művész névével talál-
kozunk. 

A társulat titkára, Szabadkai 
József, ki n emcsak, mi nt ki váló 
komikus, de, mint operette rendező 
i s kiváló színésznek bizonyult már a 
múltban is. 

D e vegyük sorra először is a höl-
gyeket. Dezséri Emma elsőrangú mű-
vészetét „nem kell bővebb kommentár-
ral látni el. Nagyon sok élvezetes estét 
szerzett már ő a szarvasi közönségnek 
drámai színezésben mesterien tökéle-
t es játékával. Ismerjük Kertai Ilona 
s z é p sikerű alakításait is. Az ujak kö-
zül sokat várunk Horváth Nusi ope-
ret té primadonnától. Füredi Vilma és 
Mezei Ella, továbbá Petrán ibolya és 
Révész Böske énekökkei fogják meg-
alapítani népszerűségüket. PeterÖi Klára 
és Takács Piroska szintén sok rokon-
szenvre számithatnak. 

A férfiak között Kallós és Földes 
ól ismert művészek. Vámos Jenő, 
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mint baritonista, Bokor Viktor pedig 
mint tenor énekes fognak bemutat-
kozni. Beregi, Dezső a humoros ele-
met nyújtják, Fábián Mihály pedig a 
a hősszerelmes szerepeket viszi dia-
dalra. 

Az emiitett jeles művészeken kí-
vül tekintélyes kar- és segédszemély-
zet egésziti ki a hataImas művész-
gárdát. 

A zenét az ungvári cs. és kir. 
66-ik gyalogezred zenekara adja, In-
tösly Oszkár karmester vezetése mellet. 

A színre kerülő darabok között 
szerepelnek a „Mozi király". „Katona-
dolog", „Szibi l l" ,„Nevető férj", „Nem 
iudom ka", „ H ón apos szoba" , Az 
uj földesúr", ,,Isteni szikra", .„Timár 
Lisa", „Konventbiztos," „Mária Antó-
nia", „Majolika"; „Halló", „Zöld 
frakk" stb. Bérletet 20 előadásra hir-
detnek. 

Ismerve Krémer Sándor igazgatói 
buzgalmát s nemes ambícióját s te-
kintve a jeles erőkből összeállított 
müvésztábort s a kilátásban helyezett 
sok jeles darabot, valóban a legtelje-
sebb érdeklődésre számithatnak a 
körünkbe érkező színművészek. 

Őszintén óhajtjuk, hogy sem 
nekik, se nekünk, ne lehessen okunk 
csalódásról beszélni. 

- * * • 
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— Eljegyzés. Neumann Vilmát 
a szarvasi ev. főgimnázium nagytekin-
télyű tanárának, Neumann Jenőnek bá-
jos leányát eljegyezte Pataki Sámuel 
tanár, Békéscsabáról. Melegen gratu-
lálunk. 

— Kitüntetés. Bévay Gyula szé-
kesfővárosi tanítót és lapszerkesztőt, 
ami kedves kollegánkat szép kitünte-
tés érte. Mint a Rákosfigeti Uszó 
Egyesület titkára s országos nevü uszó-
matador, az úszósport érdekében ki-
fejtett lelkes és odaadó tevékenysége 
kitüntető elismeréseképen a Magyar 
Uszó Egyesület, tehát a hazai uszó-
sprot legelső fóruma titkárának válasz-
totta. E ritka szép kitüntetés oly érté-
kes embert ért, aki a hazai úszóspor t 
felvirágoztatására a legörvendetesebb 
garanciát jelenti. Most már annál na-
gyobb örömmel és érdeklődéssel te-
kinthetünk a nyáron Szarvason ren-
dezendő úszóverseny elé, melynek 
lelke, fő-főmozgatója Révay Gyula. 
Midőn e szép kitüntetéshez a legme-
legebben gratulálunk, kívánunk a ki-
váló sprötférfiunük minél gazdagabb 
sikereket továbbra is. 

1914. május 10. 

— Kép viselötesiületi közgyű-
lés. Községünk kézyíselőtestülete ta-
vaszi rendes közgyjüUSést tartott tegnap, 
melyen 28 pont került tárgyalás alá. 
A gyűlés lefolyásáról a legközelebbi 
számban szólunk. 

— Az utcai villanylámpák ha-
marébb is éghetnének. Az egykori 
megboldogult jó petróleumiámpáink 
már alkonyatkor mind világítottak az 
utcákon. A finom villanyfénnyel azon-
ban tagadhatatlanul zsugori a gazdál-
kodás. Különösen gyengébb szemű 
emberek és a prehisztorikus járdáju ut-
cák lakói számára igen égető hiányt 
pótolna az a nagyon is szükséges 
intézkedés, hogy a villanylámpák ne 
csak a teljes besötétedéskor gyúlná-
nak kí a szarvasi utcákon, hanem va-
lamivel előbb is. Hiába! Nincsen 
párja a holdvilágnak, mint a legol-
csóbb és legtökéletesebb közvilágítási 
forrásnak. Mert hisz nekünk sokszor i 

mégis csak a jó öreg holdra kell szo-
rulnunk. 

— Jönnek a fagyos széniek. 
A három mteerol ogiai notabüitás : 
Pongrác, Szervác, és Bonifác, kedden, 
szerdán és csütörtökön vizitelnek. Re-
mélhetőleg nem fognak kellemetlen 
emlékeket hagyni hátra a gazdák kö-
rében ? Hiszen csakis ugy részesül-
hetnek meleg fogadtatásban, ha nem 
hoznak hideget magukkal. 

— Régészeti kutatás. A nyár 
folyamán szerkesztőnk nemcsak hely-
ben, de vidéken is szándékozik ar-
heologiai kutatást végezni. így pl. szí-
ves meghívás folytán egy nógrádme-
gyei község huszita-korabeli régi temp-
lomának oltár alatti temetkező helyét 
fogja feltárni s tanulmányozni fogja az 
ottani környék bronzkori lelőhelyeit is. 
Ha fontosabb akadály e tervét meg 
nem hiusítja, ugy a nógrádmegyei ku-
tatás igen nevezetes eredményt igérő. 

— Kard a török világból A 
képzőintézet régiségtárának egy ál-
dozatkész szarvasi úriasszony, özv. 
Valent Jánosné törökuralom idejéből 
származó hatalmas szablya töredékét 
adományozta. A szablya bronz ma-
rokvédője s a markolat egy része s 
a széles penge javarésze megvan. Ezen 
kívül a mült század elejéről származó 
több eredeti céhbeli okiratot is aján-
dékozott . Ez uton is közönetet mond 
az intézet e régiségekért. 

— Majális, A helybeli ev. fő-
gimnázium ifjúsága f. hó 28-án az 
„Erzsébeté-ligetben majális rendez. 
Mondanunk sem kell, hogy te mindig fé-
nyesen sikerülő tavaszi ünnepélyt nagy 
örömmel várják nemcsak a szarvasi 
leányok, de a felnőttek is. 
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— Tanitói hangverseny. Az el-
múlt vasárnap fényes siker közepett 
zajlott le a községi színkörben a ta-
nítói hangverseny, melyet a helyi ta-
nítóegyesület rendezett. A hangversny-
számok nagy hatást értek el s a tánc-
mulatság is kivilágos kivirradtig tartott. 
A buzgó rendezőség ugy az anyagi, 
mint az erkölcsi sikerrel teljesen meg 
lehet elégedve. 

—• Vörös kakas. Kedden délu-
tán 2 óra tájban félrekonditott harang 
zúgása rémítette meg Szarvas község 
lakosságát* Tekintettel az erős szélre, 
nagyon is indokolt volt az ijedelem. 
A tüz a III-ik kerületben Kondacs Já-
nos és Kohut jános szarvasi gazdák 
náddal fedett s közösen birt házát bo-
rította lángba. A szerteröpködő zsa-
rátnokoktól az átelenben levő Janurik 
Pál gazda zsindelyes házteteje is több 
helyen kigyuiadt s a tűzoltóknak ke-
mény munkát ado't a tüz tovaterjedé-
sét az erős szélben meggátolni. Kon-
dacsék háza teljesen leégett, sőt még 
a szoba bútorzat egy része is oda-
veszett. A ház biztosítva volt 1100 
koronára s így a kár valószínűleg meg-
térül. A tüz oka ismeretlen. 

— Gyűlés a polgáriskola ügy-
ben. A gazdasági irányú polgári iskola 
létesítése ügyében ma délután 2 óra-
kor a községhazán gyűlés lesz. A 
gyűlést a bíró meghívók révén hivta 
össze. 

— Tanítónőképző Szarvason. Az 
ev. tan i tó képző k n öven d é k h i á ny ban 
szenvednek, mely körülmény kezd ag-
gasztóvá válni nem egy intézet jövő-
jét illetőleg. Viszont tanitónőjelöltek 
meg óriási számmal vannak s alig kap-
nak helyet a képzőintézetekben. Ily kö-
rülmények között igen életrevalónak bi-
zonyult yikehzhy Zoltán szarvasi ta-
nítóképzői igazgatónak ama akciója, 
hogy a hat ev. tanítóképző közzül a 
szarvasit tanitónőképzővé szervezze át 
az ev. egyházkerület. Az illetékes egy-
házi közegek rokonszenvesen fogad-
ták ez eszmét s az átszervezés keresz-
tülvitelére alapos a remény. 

— fí mozi befejező előadása. Buzgó 
és lelkiismeretes tevékenység után, pihenni 
fog a piactéri mozi néhány hétig. Ma lesz 
az utolsó előadás. E* befejező műsor oly gaz-
dag a szebbnél-szebb és érdekfeszítő ké-
pekben, hogy valóságos meglepetést jelent an-

nak megtekintése. Ajánljuk is melegen min-
denki figyelmébe s a derék igazgatóságnak 1 

pedig a legszebb sikert kívánjuk a jövőben is. ! 
— Óvoda majálisok A lll-ik kerületi í 

ovóda f. hó 24-én, a il-ik kerületi f. hó 16-an, 
á IV-ik kerületi pedig f. hó 17-én ovódama- t 

jálist tart, melyen ugy a szülök, mint az j 
ovódai felűgyelőbizottsági tagok szívesen lát-
tatnak. Rosz idő esetén az ovódaí épületben 
lesz megtartva az ünnepély. 

— Közgyűlés. A szarvasi helyi Tanító 
Egyesület május hó 16-án d. e. 9 órakor a 
tanítóképző dísztermében rendkívüli közgyű-
lést tari, melyre az egyesület tagjai ez ütőn 
is meghivatnak. 

— Elszámolás és köszönet. A szarvasi 
helyi Tanító Egyesület május 3-iki hangver-
senyén bevétel volt 402 K, kiadás 267 K 
48 f, maradvány 134 K 52 f, Felülfizettek : 
Kellő Gusztáv 8 K, gróf Bolza Géza 7 K, 
Liska János 5 K, Dr. Fuksz Béla, Müller Ká- | 
roly 4-4 K. Dankö Soma, Nikelszky Zoltán, ! 
Szabó József, Sulyan István, Bodnár Endre | 
(Lőcse) 3-3 K, Tóth Mihály, Bráchna Lajosné ; 
2-2 K, Gaál Mátyás, Slajcho István l - l ko- ; 

rona. A felülfizelőknek ez, uton mond köszö- 1 

netet az egyesület elnöksége, úgyszintén a 
szereplő hölgyeknek és uraknak kik a hang-
verseny sikerét igyekeztek előmozdítani Pri-
ves közreműködésükkel. 

— Égö cserepes ház, Tegnap kora reg-
gel az összes harangok vészes zúgása verte 
fel álmából Szarvas lakosságát, Blasko Ist-
ván asztalos uj-temető felé levő cserepes háza 
állott lángokban. A tüzet bajos és veszedel-
mes volt megközelíteni, mivel az izó csere-
pek szerte röpködtek. A telő teljesen leégett. 
A tüz a padláson levő torgács közöt kelet-
kezett, állítólag inas gyerekek cigarettájától. 
A padláson levő nagymenyiségü deszkaanyag 
mind elégett A ház biztosítva volt. 

— Reklámcédula- láz. Üzletem-
emberektől praktikusabb fogás nem le-
hetett a cégek népszerűsítésére, mint 
a reklámcédulák osztogatása a gyer-
mekek között. A szarvasi gyermekek 
manapság vagy footballoznak, vagy 
reklámcédulákat cserélgetnek. A leg-
kisebb elemi iskolás nebuló is jobban 
ismeri a „Palma,* „Berson," „Kováid," 
„Litke," „Törley" „Zwack11 stb. cé-
geket, mint az ábécét. Nem ártana a 
hazai fürdőhelyeket is ilyen reklámcél 
dulákal népszerűsíteni, főleg a felnőt-
tek között. 

— Patkányvadászat. Legújabb szóra-
kozás Szarvason a patkány vadászat, Az el-
múlt csütörtök délután a piactéri ártézi kut 
közelében levő fahíd alatt hosszú lécekkel 
felfegyverkezett inasgyerekek valóságos haj-
tóvadászatot rendeztek a hid alá menekült 
patkány után. Az élvezetes és látványos haj-
tóvadászatnak sok nézője akadt, akik kéjes 
gyönyörűséggel szemlélték ezt a nagyszerű 
vadászjelenetet. 

— Juniális. A lelkes képzői fia-
sem marad hátul. A jövő hó 

6-án rendkívüli kedélyesnek és von-
zónak Ígérkező juniálist fog tartani, 
melyen nem akad olyan leány, aki 
rosszul fog mulatni, lévén a tanítóje-
löltek táncban is fáradhatatlanok^ 

— Az ev. egyház figyelmébe. 
Ami csinos, formás, góthikus stylü 
ev. uj templomunk Belíczey-utcai ol-
dali kerítés bejárója előtt levő kőhid 
valami elhanyagolt állapotban van. 
A hid oldalait alkotó téglafal kikez-
dett, széjjelbomlott darabjaival bosz-
szantó módon díszteleniti a templom 
környékét. Csekély munka révén köny-
nyen rendbehozható e hely. Azért, 
hogy az istenházában közgyűléseket 
nem tartanak, elhanyagolt környéke egy 
kis gondozást mégis csak érde-
melne ? 

— Mellbe lőtte magát. Yalctch 
Pál szarvasi föIdmives ífju nagyon 
elkeseredhetett valaki feleit, mivel a 
mult vasárnap délután fegyvert fogott 
maga ellen s mellbe lőtte magát. A 
seb nem volt halálos, de azért tekin-
tettel súlyos voltára, operáció végett 
Gyulára szállították. 

r 

— Ertesités. A kinek osztályozásra be-
jelentett lovai között négy, vagy ennél több 
tenyészkancáj'á" van," s ézen 'körülményi Je-
szenszky jegyzőtől díjtalanul beszerzendő 
bizonyítvánnyal igazolja, ezen lovait az 1914 
évi május hó 23-ik napjától Jiinius hő 2-ik 
napjáig megejtendő osztályozásra elővezetnie 
nem kell. 

— Kiadó szoba. A „KÖzpont"-*szállóvaI 
szemben özv. Valent Jánosnénál egy igen 
csinosan bútorozott, kényelmes szóba, szí-
nészeknek is [utányos áron kiadó. Értekez-
hetni bármikor a fent nevezett úrasszonnyal. 

— Zanitők figyelmébe. A bizonyítvá-
nyok másodlataínak kiállításáról a vall. és 
közokt. miniszter 1895. dec. 8-án 3038. eln. sz. 
a. rendelkezése így intézkedik. „Elemi iskolai 
bizonyítványok" másodlatainak kiállítását az 
igazgatóra, illetőleg az osztálytanítóra bizom ; 
a másodlat dija egy korona. Másodlatok hi-
telesítési dija szintén 1 korona. 

— Vasúti előmunkálati engedély. A 
kereskedelmi miniszter Szeberényi Tibor és 
Borda Egon budapesti lakosoknak előmun-
kálati engedélyt adott, illetőleg annak érvényét 
további egy évre meghosszabbította a .(örös-
ladánytól kiindulva Köröstarcsán, Mezőbe-
rényig és-innen Békésszentandrás és ' Öcsöd: 
községek érintésével Kunszenmártonig ter-
vezett keskenvágányu, esetleg rendes nyom-
távú helyiérdekű' vasút építésére nézve. 

zönség rendelkezésere 

l mely a n. e. KO-
M M c i ) Szerdái) déiötálj 
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—- Kedvezmény a vidéki diákoknak. 
Márkus Jenő, Budapest városariak tanács-
noka a vidéki tanfelügyelők és igazgatók 
kéiésére elhatározta, hogy az Állatkert láto-
gatását a vidékről felránduló iskolák részére 
épen olyan olcsóvá teszi, mint ahogy a fő-
városi diákság látogathatja. Értesítette az il-
letékes iskolai hatóságokat, hogy a vidéki 
tanulóifjúság is 20 fillér beléptidij mellett lá-
togathatja az; állatkertet, azonkívül áz iskolák 
mellé vezetőt is ad az Állatkert igazgatósága 
s intézkédett, hogy a diákság az Állatkerti 
vendéglőben igen mérsékelt áron étkezhessék, 
valamint a tejcsarnokokban is kedvezményt 

d á t Mai számunkban nagyobb hirdetés je-
lent meg e cikkről, melynek egyedárusitója 
Szarvason; Bárány Béla, Mezőberényben: 
Weisz J. János, 3—4 

— Tlincs a bornak keletje. Szörnyű 
rossz hangulat jelé, hogy a borfogyasztás a 
miniumra csökkent s a borpiac helyzete si-
ralmas. Oka ennek részben a rossz kereset-
viszony. A középfinom homoki borokat 40 
koronával, a jobbat 50 koronájával veszik 
hektónként. A silányabb borok a kutyának 
se kellenek, (mert pénzért adják !) A szőlő-
tőkék a telet szerencsésen állották ki s jó szü-
retre van kilátás. 

WV> 

A VILÁGHÍRŰ 

I 

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz. 

A Margit-Créme a főrangú hölgyek 
kedvence szépitő szere, az egész vilá-
gon el van terjedve Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rajlik, a bőr 
azonnal felveszi és kiváló hátása már 
pár óra alatt észlelhető. Mivel a Mar-
gif-Crémet utánozzák és hamisítják, 
tessék eredeti védjegygyei lezárt dobozt 
elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelőssé-
get. A Hargif-Créme ártatlan, zsir-
altan, vegytiszta készítmény, amely a 

külföldön általános feltűnést keltett, 

I 

1 Kt — Margit szappan 70 fillér, 
Margit-pouder K 1.20. — Gyártja: 

K a p h a t ó • Bugyis Andor, Csábrády 
János gyógyszerészeknél Szarvason. 

Szarvas község elöljáróitól. 

Szarvas nagyközség alólirott elöljárói 
ezennel közhírré teszi, hogy az 1914—1916. 
évekre szóló s III-ad oszt. kereseti adó ki-
számítási javaslatokat tartalmazó kivetési 
lajstrom folyó évi május hó í 1-től 18-áig 
vagyis 8 napon át Szarvas község adóügyi 
jegyző irodájában közszemlére van kitéve, 
ahol a hivatalos órák alatt bárki által meg-
tekinthető. 

Szarvason, 1914. május 9-én. 
Az elöljáróság nevében : 

Hrsnyák Mihály f\iss György 
biró 

az ó templom közelében levő 
beltelkemet, 960 M-öl 170 
darab nemes gyümölcsfa he-
rekaszálóval ; városban levő 
kis házért vagy üres félpor-

táért is. 3-—3 

Tudakozódni B?tleb*n?-út<;a 4 7 8 Sz. 

— Ipariskolai tanítók. Az „Ipárosta-
nonciskolai Tanitók Országos Egyesülete" 
kérvényt nyujtoti be a vall. és közokt. nem-
különben a pénzügyi miniszierhez is az óra-
adó és rendszeresített ipariskolái tanitók fi-
zetés- és nyugdíj ügyének lendezése iránt. 
A beadvány szerint a közismereti tárgyakat 
és a rajzot tanító képesített óraadók órán-
kénti dijának évi miniuma 140 kor. a nem 
képesítetteké 120 kor. a szakrajzoklevél bi-
roké 160 kor. az igazgató évi fizetése 300— 
1200 kor. lenne megállapítva az iskola osz-
tályai és a tanítók létszáma szerint. A vég-
legesített óraadók díja fizetés természetével 
bírna s mint ilyen kinek-kinek végellátásá-
nál számításba vétetnek. A rendszeres állású 
ipariskolai tanitók fizetési osztályai a polg. 
isk. tanitók fizetési osztályai szerint dijaztat-
nának. Mindezen kívánságok az inasiskolai 
szervezetnak átdolgozásaikor s a tanítói 
nyugdíj revizziója alkalmával nyernének meg-
oldást. 

— Az uj sajtótörvény és a fizetéskép-
telenségek. Tudvalevő, hogy egyes körök 
akciót indítottak egyes újságoknál a fizetés-
képtelenségi hírek közlése ellen Most ellen-
mozgalom van készülőben, amely odairányul, 
hogy az újságok a hitelvédegyletek fizetés-
képtelenségi híreit a kereskedelem tisztessé-
gének megóvása érdekében közöljék. 

— Lesz-e gyümölcs a fán ? A gyü-
mölcsfák virágzása a tavalyihoz képest sok-
kal szegényesebb, ami nem ad azért okot 
az aggodalomra, mivel nem a virágzás, de 
a további időjárás dönti el a termés meny-
nyiségét. ¿zaívas környékén az őszi gabona-
termés* siralmasan gyengén hajtott ki a ked-
vezőtlen időjárás miatt, ellenben a tavaszi 
vetés rohamosan tör elő a földből. <. 

— Iparostanoncoknak titkos egyesüle-
tekbe, vagy szervezetekbe való belépése tiltva 
lévén, a kereskedelmi miniszter a másodfokú 
iparhatóságokat e részben való szigorú el-
lenőrzésre felhívta. 

i 

— fl tengeri vetések(küszöbén állván 
felhívjuk olvasóink figyelmét a kitűnő Cor-
A//7 megcsávázó szerre, mely nemcsak üszök, 
hanfefn varjú és egér károktól megóvja a gaz-

Legnagyobb 
nyeremény 
szerencsés 

esetben 
egy 

márka 

A nyeremé-
az 

állam áll 

ä Hamburg áll am által garantált nyeremény 
sorsjáték biztos esélyeiben* melyen 

sorsolnak ki. 
A magas kormány legújabb határozata ér-

telmében 'a. .sorsjáték tőkeemelés által jelenté-
kenyen előnyös változáson ment keresztül 
úgyannyira, hogy majdnem minden nyeremény 
eredeti értékének 40 százalékával emelkedett, 
miáltal a legértékesebb nyereménykilátások 
tekíiiletében a világon egyedül áll. 

Az edclígi elérhető legnagyobb nyeremény, 
mely 600.000 Márka volf' most 

Egy tQiilió Márka lesz. 
Az esetleges főnyeremények, jutalmak és 

nyeremények következőképpen oszlanak meg : 
1. 

8 9 0 , 0 0 0 
880,0 00 3 0 2 , 0 0 0 

3 0 1 , 0 0 0 
3 0 0 , 0 0 0 

£>0,000 

810,000 M 
Azonkívül sok nyereményt sorsolnak ki, 

60,000, 50,COO, 40;00J, 30,000, 20,000, 10,000 
stb. Márkával. 

Az egész sorsjáték 100,000 sorsjegyből áll, 
melyből 56,020 szám — tehát több miot a 
fele — 7 luizáson keresztül okvetlen sorso-
lásra kerül. 

A sorsjegyeknek hivatalosan megállapított 
ára áz első húzásra : 

sorsjegy 
M. 10, (12 K) 

Fél sorsjegy Negyed 
M. 5, (6 K) aurajegjr 

M. 2-50, (3 K) 

Beggelixés előtt l*lpohár 
S c b n } i d t b <r Wt 
Használata valódi áldás gyomor-
bajosoknak, székszoru lásban 
szenvedőknek. 

A Hivatalos, elléncimerrel ellátott sorsolási 
tervezetét, melyben a következő húzások be-
tétjeiről és nyereménytérvezetéről tájékozás 
nyerhető, kívánságra gatís és frankó előre 
megküldöm. 

Minden résztvevő megkapja a hivatalos hu-
zási jegyzéket pontosan, minden megejtett 
húzás után. 

A nyereményeket- az áííam garantige" mel-
lett pontosan kifizetjük* Rendeléseit kérem 
adja fel mielőbb, de legkésőbb 

május 22-ig, erre a cimre: 
SÁMUEL HECK SCHER B«mr., 

Bankgeschäft ín HAMBURG. (No. 1091.) 

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
fi l l* 

^ «• kömyiWn mindtm gyógya.ertárban é. jobb fö-^rüzletbÍ^^ 
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SZAKVAS ÉS VIDÉKE 

•5340/914. ikt. sz. 

Alulírott: község elöljáróság ezennel köz-
;hirré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
tartozó és 1891, évben született állitásköte-

'lesekre vonatkozólag a fősorözás Szarvas 
nagyközség tanácstermében a következő sor-
'Tendben fog megtartatni. 

Május hó 18-án Kondoros 1. 11. és 111. 
korosztály. 

Május hó 18-án Békésszentandrás 1. 
r II. és 111, korosztály. 

Május hó 19-én Öcsöd 1.11. és 111. kor-

Május hó 20-án Szarvas 1. korosztály 
1—350 sorszámig. 

Május hó 22-én Szarvas 1. korosztály 
-351-től végig és 11. korosztály. 

Május hó 24-én Szarvas 111. korosztály, 
idegenek, önkéntesek. 

Felhivatnak enélfogva az állitáskötele-
•sek, hogy a mondott időben és helyen tisz-
tán öltözködve, bot nélkül pontosan megje-

lenjenek. . 
Szarvason, 1914. évi április hó 18-án. 

Az elöljáróság nevében : 
- J e s z e n s z k y s. k. Pr ibe lazky s. k. 

jegyző. 

5. 

kártevései ellen biztosan védekez-
hetik a földbirtokos, a külföldön 
5 év óta bevált kitűnő védőszer 

I 

E l a d ó , v a g y k i a d ó 
„^v>nig"-fele ház, 2 üzlet-

helyiség és lakás. 
Értekezhetni Dr. Nagy Béla ügyvéd-

nél, vagy a tulajdonossal Sprin-
ger György gyei és Jánossal, 
1K ker,, Szent István király-

utca 356. hsz. 2—2 

alkalmazásával. Kiváló eredmények, 
bizonyítványok ! Nem befolyásolta a 
mag c s í rázásá t I Egyszerű alkal-
mazás ! Olcsó ! Nem mérgező 1 Nagy-
szerűen bevált buza, kukorica, zab, 
rozs, répamag, árpa, kender, kony-
havetemény stb. csávázásánál. Csak 
egyszer próbálja meg saját ér-

dekében ! 

Igen érdekes leírást, haszná-
lati titanitást és árajánlatot 

irti/yen küld: 
Dtf. ^elefti é$ ®|utái|ji VegijBázetsi g p í a 

Újpes t 
valamint a főeláriiviiók; 

B á r á n y Béla, Szarvas Weis.s J . János , 
Mezőberény. 3—4 

5028/914 ikt. sz. 
Szarvas elöljáróságától. 

Szarvas nagyközség elöljárósága 
ről alólirottak ezennel közhírré teszik, 
Szarvas községében a Ióosztályozás 1914 
május hó 23, 25, 26, 27, "28, 29. 30. és 
június hó 2-ik napjain a Weiczner Gáspár-
féle vendéglő udvarán lesz megtartva 

Felhivatnak ennélfogva a főtulajdonosok 
hogy a fenti napokon osztályozás alá kerülő 
lovaikat 200 koronáig terjedő pénzbüntetés 
terhe alatt okvetlen állítsák elő. 

Szarvason, 1914. évi május hó 8-án. 
Az elöljáróság nevében: 

Jeszenszky 
jegyző. 

» nn 111 .wro» •¿xajuxu i r a m - a w a n 

háló-, ebédlő-, szálloda-, kórházi- és 
kerti berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi'ülések, lóször és af.'ik maüracok, 
díványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
redönyök, mosdó asztal és mosdó kész-
letek, szoba kloset, fa- és széntartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-
fogások, patkány- és egérfogók, 

gegjutánvosabban sz-állií; 

-52 
réz- és vasbutorkésziíö. 

Qracíon. 

A L A P Í T V A : 1859 

A legkülömbözőbb kosztüm újdonságok, ramage, caró, cotlen és bröché szövésben. Blouskelmék, célszerű 

és diszes anyagokból, erep, nege, crepon, sáda, sima és himzett alapon. — A tavasz és a villany 
intenzív világossága rákényszeríti a közönségei & lakásokban is újítani. — A tisztelt 

vevőközönség figyelmébe ajánljuk lakásberendezési cikkeinket, u. m . : nagy és futó szőnyeg, linóleum, füg-

göny, ágy- és asztalterítő stb. 

7 - 5 2 
I 9. I 9 Itt 
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G r ó f P o t o c k i U r a d a l o m 
Honcztő, Arad megye. Ajánlja 
szigorúan osztályozott I. II. III. 
osztályú bükk hasáb«, I. II. 
osztályú dorong-, valamint I. 
osztályú cser hasáb 

A fa száraz és szigorúan osztá-
lyozott minősége dacára kedvező 
árért szállíttatik. Árajánlattal min-
denkor készséggel szolgál 

őróf Fbtocki Uradalmak 
laazaatosaga Honcztő, 

m e g y e . 

L 
nagy illatszer- és pipere üzletét. 

QL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 
* kefék, fésűk, hajfestő-

szerek, valamint 
•brillantí nok 

nagy választékban raktáron vannak. 

csakis ez a valódi 
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A magyar és közös közlekedési vállalátok hivatalos menetrendkönyve, 

Tar tá fnpázza 
a m a g y a r , l c ö z ö s , o s z t r á k , külföldi 

vasutak, és hajók m e n e t r e n d j e i t 
és menetárait, a közvetlen vo-

natcsatlakozásokat, utirányo-
, a b é r k o c s i k vi-

t e l d í j s z a b á s á t . 
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E z e l ő t t : (Srósz Árnjii) é s Fia 

Szarvas. 

• 

v 
• • 

Ajánl ja ujonan és dúsan berendezett 
' * ékszeráru, * továbbá valódi és China-
és dísztárgyak raktárát. 

ezüst- és 
evőeszköz 

esz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben 
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

N a g y választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és 
' • hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és fajtékárukban. 

Farina -L , I 

kölnivíz, kölníviz-pouder és kölnivíz-szappan. 
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. 

^ á ^ S S I S S í Z 0 1 1 ^ ^ h a n i n c s e n raJ' ta a z e r e d e t i és egyedül valódi de sokszor 
utánzott iOHAN MAR A FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni Helytelen és 
utánzott kölnivizet, kolnivizpoudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem 

volna kapható az On lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: 

H O L C Z E R e m i L Z O L T Á N , B u d a p e s t 9111. ker., 5zigetv?ári-u. 16. s z á m , 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az * * « 4 o U m l n S o i g . 



1914, m á j u s 10. 

ha égy szórakoztató hangszert hozat 

„Hangszer-Király"-tói Budapest, József-körut 15, 
HEGEDŰ, 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
TÁROGATÓ, billentyűkkel 10 kor. 
AMERIKAI GITÁR CITERA, ko tákka i lö kor. 
CSALÁDI HANGYERSENYHARMONIKA 16 kor. 
MANDOLIN vagy GU1TÁR 16 kor. 
ÉBENFA FUVOLA 1. minőségi J6 kor, 
A milanói, párisi ós londoni kiállításon arany-

érem és érdemkereszttel kitüntetve. 
Javítási szakműhelyek 1 
Fényképes hangszerÁriegyzék ingyen. 

! Ügyeljünk a „Wágner,, névre és a 15 
házszámra. 56 

r i i 

I 

vizsgára 
rövid idő a^att eredményre vezető 
módon előkészít P r Po fcz RezSő 
ügyvád, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást fanitó intézete. 

Kolozsvár . 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 828. 

Me lUKaramel l ák 
a «tß fenyővel4 

X Ö E Ö G É S, H U R U T , 
rekedtség, elnyálkásodás és szamárkőhSgés 

ellen a 

nocllkaraiQcllákat 
a „3 fenyővel'' 

közjegyző i l ég hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól é s mágnásoktól . 

C s o m a g j a 3 0 Üli. P o b o z a 6 0 f l l l t r . 

.Kapható minden gyógyszertárban 
minden drogériában. 2 9 — 1 2 0 

SZARVAS ÉS VIDEKE 
7. 

f e s t U t i s z t i t v e g y i l e g 
b á r m i l j - e n a j a z r a g - l o ó l a l o g t ö l c é l e t e s e T o T o e n 

e i 

CM m 
ov 

l l 

kelmefestő és vegy-
tisztitó intézete 

e 

l 
Uyászeseteknél a ruhák 2á órán belül festetnek 

SZARVAS. 

Hibás l á b a k n a k a 
l eg ipsze lésé t e l v á l -
l a l o m . U t á n a helyes 
czipó'k m ü i z l é s s e l 

kész í t t e tnek e l . 

Cl&őreodü czipéSzcizIet (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipők kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

ttnöB gonddal és Ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és trancia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

TiSzta, fiQOtQ éS uyodero nyúoka az iráoy«IV«ny. 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
czipész voester. 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason, 
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Ha látlak oh Zacherlin a szivem is dobban, 
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban ami van, haszontalan dib, dáb; 

" " ugyan nem döglik se féreg, se sváb. 

Zacherlin üvegben ! Ez az igazi szer ! 
Legyen áldott aki készít, zázszor és' ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát: 
Ott kapható Zacherlin egész éven át. 
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